



凝聚发展共识 采取共同行动 推进合作共赢

——来自全球共享发展行动论坛第二届高级别会议的声音

温馨 董雪 黄锦江

全球共享发展行动论坛第二届高级别会议12日在北京开幕,来自160多个国家、国际组织和其他机构的代表线上线下方式参会。中外嘉宾表示,围绕全球发展倡议,会议在凝聚共识、推动合作方面取得新的成果,为推进落实联合国2030年可持续发展议程注入新动能,也为“后2030”全球发展提供新思路。

全球发展倡议提出以来,中国在联合国发起成立“全球发展倡议之友小组”,建立全球发展促进中心网络,同多方合作伙伴签署落实合作文件。

“瓦努阿图已经成为这一伟大倡议的真正受益者。”瓦努阿图总理萨尔维在开幕式致辞时说,“今年年初,我们正式加入‘全球发展倡议之友小组’,成为瓦中合作史上又一个里程碑。尽管当今世界充满不确定性和不稳定性,瓦努阿图始终相信中国是可靠的发展伙伴。”

2022年6月,习近平主席提出中方落

实全球发展倡议的系列重大举措,引发国际社会高度关注和广泛赞誉。作为其中一项重大举措,2023年7月,国家国际发展合作署成功举办全球共享发展行动论坛首届高级别会议。

“一年前在同样的地点、同样的时间,召开了全球共享发展行动论坛首届高级别会议,150多个国家和国际组织代表参加。仅一年时间,我们已经取得了巨大进展,包括执行超过500多个项目。”国家国际发展合作署署长罗照辉说,今年9月,联合国将召开未来峰会,在此背景下,中方以“全球南方”当然成员和负责任大国的历史担当,决定主办第二届高级别会议。本届会议要向世界发出“发展、行动、团结”的共同声音,一体推进全球发展倡议和联合国2030年可持续发展议程,不让任何一个国家、任何一个人掉队。

中国农业大学人文与发展学院教授徐秀丽说,全球发展倡议经过近三年在全球、区域、国家层面的建设与行动,取得丰

硕成果。本届会议提出对接联合国2030年可持续发展目标和未来峰会,注重务实合作与创新协同,发出了中国向全球发展贡献更大力量的强音,为南南合作积极创造新价值。

联合国常务副秘书长阿明娜说:“气候变化和绿色发展是全球发展倡议的重点合作领域之一。中国通过南南合作在该领域作出了杰出贡献,我们期待继续与中国开展更多合作。”

“毫无疑问,全球发展倡议与联合国2030年可持续发展议程高度契合,具有加速可持续发展的潜力。”连续出席两届高级别会议的联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文说,中国在联合国可持续发展目标实施方面展现出高度的国际责任感。同时,潘基文也再次呼吁发达国家承担起应尽的责任。

中国—非洲(埃塞俄比亚)—联合国(工业发展组织)合作示范中心于会议开幕前夕在北京揭牌成立。据悉,中心是落实中方支持非洲工业化、农业现代化、人

才培养三大举措,以及中方支持“全球南方”合作的八项举措的重要成果。

埃塞俄比亚工业部长阿莱贝勒说,感谢中国长期以来对埃塞以及非洲的大力支持,并进一步拓展到非洲大陆。“在消除贫困、实现零饥饿、推动气候行动方面,中国是我们最有力的合作伙伴。”

“联合自强、携手前行是‘全球南方’国家突出重围、实现现代化的必然选择。中方将同各方一道,携手走好共商共建共赢的现代化之路,努力开创‘全球南方’更加美好的未来。”国家国际发展合作署副署长赵峰涛说。

(新华社北京7月12日电)

6年6轮调整

700余种药品新增进入国家医保

6年6轮医保药品目录调整,共有700余种药品新增进入国家医保药品目录,越来越多慢性病、罕见病等药品被纳入,更多患者在用得上药的同时用得

起药。今年的国家医保药品目录调整工作已正式启动。国家医保局11日对相关问题进行解读。

国家医保局最新数据显示,自2018年国家医保局成立以来,累计有700余种急救救命的好药、创新药等进入国家医保药品目录,包括通过谈判新增的446个药品,其中大部分为近年来新上市、临床价值高的药品。目前国家医保药品目录内西药和中成药数量增加至3088种。

新药好药不断纳入医保。

2020年新增替雷利珠单抗、仑伐替尼等17种抗癌药;2021年新增治疗脊髓性肌萎缩症(SMA)的重要药品诺西那生注射液;2023年的目录调整覆盖了16个罕见病病种,填补了10个病种的用药

保障空白,戈谢病、重症肌无力等疾病治疗用药被纳入目录……肿瘤、慢性病、罕见病等药品保障水平稳步提升。

新药进目录的速度不断加快。

国家医保局有关负责人介绍,新药从获批上市到进入目录的时间,已从原来的5年多缩短到现在的1年多,80%的创新药能够在上市后两年内进入医保药品目录。

目录内药品价格更趋合理。

谈判竞价是国家医保药品目录调整的关键一环。医保方和企业方围绕“价格”反复博弈。2023年,143个目录外药品参与谈判或竞价,其中121个药品谈判或竞价成功,平均降价61.7%。

一些“高价救命药”在经过“灵魂砍价”后被纳入医保,为许多家庭带来希

望。在2021年医保药品目录调整中,诺西那生注射液经谈判后,从每针70万元降至3万余元,被纳入医保。

肿瘤治疗药物持续更新。2020年医保药品目录调整中,对2018年抗癌药专项准入谈判中的14种独家药品,按规则进行了续约或再次谈判,平均降幅为14.95%,其中个别一线抗癌药降幅超过60%。到2023年,目录中肿瘤靶向药的数量已达74个。

患者看病负担减轻实实在在。

2022年,147个目录外药品参与谈判和竞价(含原目录内药品续约谈判),总体成功率达82.3%。谈判和竞价新准入的药品,价格平均降幅达60.1%。协议期内275种谈判药报销1.8亿人次。通过谈判降价和医保报销,年内累计为患者减负

2100余万元。

6轮调整,药品“有进有出”。经过多次调整,国家医保药品目录已累计调出395个疗效不明确、易滥用、临床被淘汰或者即将退市的药品。

国家医保局有关负责人介绍,今年的调整将更加关注药品供应保障情况的监测与管理,提升医保药品的可及性。在调出品种的范围方面,将近3年来向医保定点医药机构供应的常规目录药品,以及未按协议约定保障市场供应的谈判药品列为重点考虑的情形,强化供应保障管理。

今年的医保药品目录调整将于11月完成谈判并公布结果。期待更多好药进入医保,切实缓解百姓看病后顾之忧。

(新华社北京电)

外交部发言人就美方签署所谓“促进解决藏中争议法案”答记者问

新华社北京7月13日电 外交部发言人7月13日就美方签署所谓“促进解决藏中争议法案”答记者问。

记者问:当地时间7月12日,美国总统拜登将所谓“促进解决藏中争议法案”签署成法。该法案炒作达赖集团所谓“大藏区”概念,要求美政府及“西藏事务特别协调员”反击中国政府“涉藏虚假信息”。拜登总统同时发表声明称,该法案没有改变美国两党长期以来的政策,即承认西藏自治州和中国其他藏区属于中国的一部分。中方对此有何评论?

发言人说,所谓“促进解决藏中争议法案”违背美国政府的长期立场和承诺,违反国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,严重

损害中方利益,向“藏独”势力发出严重错误信号。中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人指出,西藏自古就是中国一部分。西藏事务纯属中国内政,不容任何外部势力干涉。当前,西藏社会大局安宁和谐,经济运行持续向好,民生福祉保障有力,不断开创长治久安和高质量发展新局面。任何人任何势力妄图通过搞乱西藏来遏制打压中国的图谋都是决不会得逞的。

发言人强调,我们敦促美方以实际行动恪守承认西藏是中国一部分、不支持“西藏独立”的承诺,不得实施上述法案。如美方一意孤行,中方必将采取坚决有力措施,坚定捍卫自身主权安全发展利益。

上半年全国铁路发送旅客突破20亿人次

新华社北京7月12日电(记者樊曦)记者12日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年上半年,全国铁路累计发送旅客20.96亿人次,旅客周转量完成7779.52亿人公里,同比分别增长18.4%、14.1%,均创历史新高。目前,我国铁路旅客发送量和周转量指标稳居世界首位。

今年以来,铁路部门统筹高速铁路和普通铁路资源,用好上半年新开通的池州至黄山高铁、兰州至张掖兰张兰至武威段等新线能力和京广高铁全线时速350公里高速运营成果,精心制定列车开行方案,加大客运能力投放,全国铁路日均安排开行旅客列车10256列,同比增加882列,增长9.4%。

此外,铁路部门充分运用铁路12306售票和候补购票大数据,动态分析出行需求,采取增开

临时旅客列车、动车组重联、普速旅客列车加挂车厢等方式增加热门方向和区段能力,圆满完成春运和清明、五一、端午小长假运输组织,较好地服务了旅客假期出行;加强跨境客运组织,在京港、沪港间开行夕发朝至高铁动卧列车,在中老铁路增开中国西双版纳至老挝琅勃拉邦2列国际旅客列车,恢复开行中国呼和浩特至蒙古国乌兰巴托国际旅客列车。上半年,广深港高铁累计发送跨境旅客758.7万人次,同比增长72.4%,中老铁路累计发送跨境旅客11.7万人次。拓展消费新场景,服务旅游经济、银发经济发展,精心设计运行线路,大力开行旅游列车789列,同比增长20.3%。保持普速旅客列车开行规模,开好公益性“慢火车”和乡村振兴列车,保障铁路运输的普惠性、均衡性、可及性。

我国科学家发现寒武纪生命大爆发的关键因素

新华社合肥7月13日电(记者戴威)寒武纪生命大爆发,被称为古生物学和地质学上的一大悬念。一段时间以来,其诱因是学界关注的热点问题。

记者从中国科学院大学获悉,近期该校卫炜副研究员、董琳慧博士研究生和董方教授等人研究发现,海水中对早期动物有毒害作用的硫化物和钼离子的移除,促使了寒武纪生命大爆发。这一发现为寒武纪早期海洋氧化与生命大爆发之间的互馈机制提供了新的见解。

据介绍,寒武纪早期出现了生命大爆发,传统观点认为这可能与海洋的氧化有关。但是相关研究表明,早期动物对氧气的需求量并

不高。更有观点认为,海洋氧化是寒武纪生命大爆发的结果而非原因。可见寒武纪早期海洋氧化还原变化和生命大爆发之间的互馈机制仍不清楚,需进一步探究。

近期,卫炜等人通过扬子板块下寒武统富金属页岩的铜同位素数据发现,埃迪卡拉纪—寒武纪过渡时期海洋的逐渐氧化提升了硫酸根浓度,导致此前累积的溶解钼离子以重晶石形式被大量移除。水体中高浓度的钼会抑制水生动物的存活率,因此,对动物有毒害作用的硫化物和钼离子的移除,改善了海洋的宜居性,促使了寒武纪生命大爆发。

相关研究成果日前发表于学术期刊《国家科学评论》。

国网平凉供电公司:抢农时战“三夏”抓安全保丰收

“师傅,地畔东侧有一条拉线,收割时一定要注意……”7月10日,国网平凉供电公司工作人员来到灵台县蒲窝乡郑家洼村田间地头,为准备进场作业的收割机师傅交代安全注意事项。

为了有序做好“三夏”期间安全供电工作,国网平凉供电公司组织国家电网甘肃电力连心桥(电黄牛)共产党员服务队,按片区划分党员责任区,设立党员示范岗,对全域涉农线路、用电设备进行“拉网式”排查,密切关注田间杆线情况,及时更换老旧的拉线护套、防撞标识,消除安全隐患。同时,工作人员主动走进村社,提前与农机师傅联系,叮嘱安全事项,现场监护收割作业,从源头防范误碰误挂电力设施的情况发生。在村社宣传栏张贴宣传画,为村民发放安全用电宣传册,讲解用电安全知识,提醒村民不要在电力线下碾麦堆垛,不要私拉乱接电线等,引导村民增强安全意识。

针对“三夏”期间临时用电多、报装申请多等特点,该公司简化用电报装流程,开辟绿色通道,同时推广“网上国网”APP,进一步提高办电效率。此外,该公司还组织党员服务队,对涉农线路和电力设施保护宣传资料10万余份,张贴防撞标识870余张,现场检查麦场临时用电2000余家,守护“三夏”用电安全。

(马再励 吕双娟)

品等近30大类上万种产品。

作为全球炭素行业的龙头企业,方大炭素分别在新材料馆、先进制造与开放口岸两个展区展出了核级炭/石墨、高强高密石墨、高导电率石墨烯浆料、石墨烯功能无纺布等材料以及高炉炭砖(模型)、超高功率石墨电极(模型)等产品,向中外来宾、客商展示了重要科技成果。

(洪万有 潘凯)

体育看台

剑指巴黎 中国体育代表团精锐尽出

据新华社北京7月13日电(记者乐文婉 王春燕 李春宇)由42位奥运冠军领衔的巴黎奥运会中国体育代表团13日成立。

剑指巴黎,这是一支精锐尽出的队伍。中国队在乒乓球和跳水项目的统治力毋庸置疑,将在巴黎力争包揽全部金牌。

中国队向来是奥运会跳水项目的“金牌收割机”。从1984年参加洛杉矶奥运会以来,中国跳水队共夺得47枚奥运金牌,但尚未实现包揽全部金牌的壮举。本届奥运会,拥有5位奥运冠军的中国跳水队期待满载而归。

这是一支勇攀高峰的队伍。多名中国运动员手握世界纪录或世界排名第一,他们雄心勃勃,一往无前。

2023年,覃海洋在福冈游泳世锦赛以2分05秒48的成绩改写男子200米蛙泳世界纪录,今年2月他又在多哈游泳世锦赛以46秒80的成绩打破男子100米自由泳世界纪录;今年4月,奥运新兵刘焕华在举重世界杯上赢得男子102公斤级挺举和总成绩两枚金牌,并刷新这两项世界纪录;而在世界羽联最新一期的世界排名中,中国羽毛球队在五个奥运项目中均有四项排名第一。

巴黎奥运会上,中国代表团还在多个项目中成为唯一或少有的满额参赛的队伍。国羽是唯一一支在全部五个单项上实现满额参赛的队伍;中国射击队是为数不多拿满步枪10个小项参赛席位的队伍;中国女子拳击队是全球3个满额出战的队伍之一……以“集团军”出战的中国队,将以昂扬的斗志,在巴黎奥运的赛场上砥砺前行。

这也是一支朝气蓬勃的队伍。11岁的滑板运动员郑好好是代表团中年龄最小的运动员,刚刚小学毕业的她,将在巴黎协和广场腾空一跳,去实现她最美好的梦想。

郑好好之外,还有16岁的游泳运动员高唯中、18岁的霹雳舞运动员刘清漪……越来越多的“00后”,乃至“10后”中国运动员与前辈们一起,踏上奥运的征程。

奔赴巴黎的号角已吹响,中国体育健儿将再次逐梦奥运。

中国体育代表团成立 42名奥运冠军领衔



7月13日,巴黎奥运会中国体育代表团成立动员大会在北京举行。这是大会现场。

新华社发

新华社北京7月13日电(记者王春燕 胡佳丽)13日,巴黎奥运会中国体育代表团在北京成立,代表团总人数为716人,其中运动员405人。

据国家体育总局副局长周进强介绍,405名运动员中包括男运动员136人,女运动员269人,运动员平均年龄25岁,年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹,年龄最小的是11岁的滑板运动员郑好好。

巴黎奥运会共设32个大项45个分项329个小项。中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下,中国体育代表团参赛小项数增加了11个,是境外参赛小项数最多的一届奥运会。

参赛运动员中共有42名奥运冠

军,其中乒乓球运动员马龙曾连续获得三届奥运会冠军,共夺得5枚奥运金牌。奥运参赛经历方面,182人曾参加过奥运会,177人参加过东京奥运会,223人将首次亮相奥运会。田径运动员刘虹、李玲和巩立姣都将踏上自己的第五次奥运征程。

参赛阵容中共有26名少数民族运动员,来自蒙古族、回族、藏族、维吾尔族、苗族、壮族、朝鲜族、满族、侗族、白族、土家族、哈萨克族等12个民族。

面对自己的第二次奥运之旅,跳水运动员王宗源表示,过去的三年自己变化很大,从一个毛头小子慢慢地成熟为“老王”,心态更加沉着冷静,克服困难的勇气也越来越强。

“巴黎奥运会面临的困难可能就是自己,战胜自己就相当于战胜了对手。”王宗源说。

中国体操队教练滕海滨表示,中国男子体操队目前以模拟赛场、调整状态为主要训练目标。“希望在奥运会的赛场上展现出中国体操队的风采,力争超过上届的水平。男子团体比赛将产生体操项目的第一块金牌,既能展现体操队的团结一心,也是中国体操整体实力的体现,因此这块金牌也是整个体操队最看重的,也是目标之一。”

中国举重队领队王欣表示,在巴黎奥运周期,由于举重项目赛制调整,人员减少、级别减少,中国举重队只能派3名男子运动员和3名女子运动员出战,但队伍要用王者霸气在巴黎赛场上展现中国力量。

中国体育代表团的311名工作人员中,有外籍工作人员42名,分别来自塞尔维亚、西班牙、意大利等17个国家和地区,外籍教练员为34人。